
【期末复习】c 语言程序设计期末复习题汇总 

C 语言程序设计试题 

第 1、2、3 章概述、类型、表达式 

一、选择题 

1、一个 C 程序由若干个 C 函数组成，各个函数在文件中的位置顺

序为：（） 

A、任意 

B、第一个函数必须是主函数，其他函数任意 

C、必须完全按照执行的顺序排列 

D、其他函数可以任意，主函数必须在最后 

答案：A 

2、下列四个叙述中，正确的是：（） 

A、C 程序中的所有字母都必须小写 

B、C 程序中的关键字必须小写，其他标示符不区分大小写 

C、C 程序中的所有字母都不区分大小写 

D、C 语言中的所有关键字必须小写 

答案：D 

3、下列四个叙述中，错误的是：（） 

A、一个 C 源程序必须有且只能有一个主函数 

B、一个 C 源程序可以有多个函数 

C、在 C 源程序中注释说明必须位于语句之后 

D、C 源程序的基本结构是函数 

答案：C 

4、下面不是 C 语言合法标识符的是：（） 

A、abc 

B、5n 

C、_4m 

D、x3 

答案：B 



5、以下叙述不正确的是：（） 

A. 分号是 C 语句的必要组成部分 

B. C 程序的注释可以写在语句的后面 

C.函数是 C 程序的基本单位 

D.主函数的名字不一定非用 main 来表示 

答案：D 

6、C 语言中允许的基本数据类型包括：（） 

A. 整型、实型、逻辑型 

B. 整型、实型、字符型 

C. 整型、字符型、逻辑型 

D. 整型、实型、逻辑型、字符型 

答案：B 

7、C 语言中能用八进制表示的数据类型为：（） 

A、字符型、整型 

B、整形、实型 

C、字符型、实型、双精度型 

D、字符型、整型、实型、双精度型 

答案：A 

8、下列属于 C 语言合法的字符常数是：（） 

A、’\97’ 

B、”A” 

C、’\t’ 

D、”\0” 

答案：C 

9、在 C 语言（VC 环境）中，5 种基本数据类型的存储空间长度

的排列顺序为：（） 

A 、 char<int<=long <="float<double</p" bdsfid="115" 

int=""></int<=long> 

C、char<int</int 

D、char=int=<="float<double</p" bdsfid="119" int=""> 



答案：A 

10、在 C 语言中（VC 环境），一定是长整型常数的是：（） 

A、0L 

B、4962710 

C、0412765 

D、0xa34b7fe 

答案：A 

11 、 若 有 以 下 定 义 语 句 char c1=’b’, c2=’e’; 

printf(“%d,%c\n”,c2-c1,c2-‘a’+’A’);则输 

出结果是：（） 

A、2，M 

B、3，E 

C、2，E 

D、输出项与相应的格式控制不一致，输出结果不确定 

答案：B 

12、以下合法的赋值语句是：（） 

A、x=y=100 

B、d--; 

C、x+y 

D、c=int(a+b); 

答案：B 

13、设变量 t 为 int 型，下列选项中不正确的赋值语句是：（） 

A、++t； 

B、n1=(n2=(n3=0)); 

C、k=i==m; 

D、a=b+c=1; 

答案：D 

14、在以下一组运算符中，优先级最高的是：（） 

A、<= 

B、== 



C、% 

D、&& 

答案：C 

15、下列能正确表示 a≥10 或 a≤0 的关系表达式是：（） 

A、a>=10 or a<=0 

B、a<=10 || a>=0 

C、a>=10 || a<=0 

D、a>=10 && a<=0 

答案：C 

16、下列只有当整数 x 为奇数时，其值为“真”的表达式是：（） 

A、x%2==0 

B、!(x%2==0) 

C、(x-x/2*2)==0 

D、!(x%2) 

答案：B 

17、设 a 为整型变量，不能正确表达数学关系 10<a<15 的 c 语

言表达式是：（）< bdsfid="165" p=""></a<15 的 c 语言表达式是：

（）<> 

A、10<a<15< bdsfid="167" p=""></a<15<> 

B、!(a<=10 || a>=15) 

C、a>10 && a<15 

D、!(a<=10)&&!(a>=15) 

答案：A 

18 、 已 知 x=43, ch=’A’ ， y=0 ； 则 表 达 式

（x>=y&&ch<’B’&&!y）的值是：（） 

A、0 

B、语法错 

C、1 

D、“假” 

答案：C 



19、表达式 17%4 /8 的值为：（） 

A、0 

B、1 

C、2 

D、3 

答案：A 

20、语句 printf(“%d”,(a=2)&&(b= -2));的输出结果是：（） 

A、无输出 

B、结果不确定 

C、-1 

D、1 

答案：D 

21、一个可执行的 C 程序的开始执行点是：（） 

A. 程序中的第一个语句 

B. 包含文件中的第一个函数 

C. 名为 main 的函数 

D. 程序中的第一个函数 

答案：C 

22、组成Ｃ语句的一个必不可少的符号是：（） 

答案：D 

23、若将 int、long、float 等类型的数据进行混合运算，其结果

的数据类型是：（） 

A. int 

B. long 

C. float 

D. double 

答案：D 

24、下述是 C 语言中有关变量定义的几个说法，正确的是：（） 

A.变量可以不定义直接使用 

B.一个说明语句只能定义一个变量 



C. 几个不同类型的变量可在同一语句中定义 

D. 变量可以在定义时进行初绐化 

答案：D 

25、与 x* = y + z 等价的赋值表达式是：（） 

A. x = y+z 

B. x = x*y+z 

C. x = x*(y+z) 

D. x=x+y*z 

答案：C 

26、当代电子计算机能够自动地处理指定的问题是因为：（） 

A．计算机是电动的 

B．有解决该问题的计算机程序 

C．事先存储了解决该问题的程序 

D．以上都不是 

( 知识点：程序的基本概念；难度系数：2；答案：C ) 

27、以下叙述中最准确的是：（） 

A．计算机程序是处理某一问题所有指令的集合 

B．计算机程序是处理某一问题所用到的所有数据的集合 

C．计算机程序是处理某一问题的所有指令及其数据的集合 

D．计算机程序是处理某一问题的所有指令及其数据的有序集合 

( 知识点：程序的基本概念；难度系数：2；答案：D ) 

28、关于计算机程序设计，以下描述最准确的是：（） 

A．程序设计就是用语言来编写程序 

B．程序设计就是用计算机语言来编写程序 

C．程序设计就是用计算机程序设计语言来编写程序 

D．程序设计就是用计算机能识别的语言来编写程序 

( 知识点：程序设计的基本概念；难度系数：1；答案：C ) 

29、目前编写计算机程序一般采用的是：（） 

A．机器语言 B．汇编语言 C．高级语言 D．英语 

( 知识点：程序设计的基本概念；难度系数：1；答案：C ) 



30、设计一个计算机程序最基本的工作是：（） 

A．制定正确的算法 B．选择合理的数据结构 

C．制定正确的算法和选择合理的数据结构 D．以上都不是 

( 知识点：算法的基本概念；难度系数：1；答案：C ) 

31、算法具有五个特性,以下选项中不属于算法特性的是：（） 

A．有穷性 B．简洁性 C．可行性 D．确定性 

( 知识点：算法的基本概念；难度系数：3；答案：B ) 

32、下述哪一个不是结构化程序基本结构：（） 

A．顺序 B．选择 C．循环 D．嵌套 

( 知识点：结构化程序设计的概念；难度系数：2；答案：D ) 

33、C 语言是一种：（） 

( 知识点：C 语言的特点；难度系数：1；答案：C ) 

34、C 语言源程序的扩展名为：（） 

A．.exeB．.c C．.obj D．.cpp 

( 知识点：C 语言的特点；难度系数：1；答案：B ) 

35、C 程序编译后最终产生(即计算机执行)的文件的扩展名为( ) 

A．.exeB．.c C．.obj D．.cpp 

( 知识点：C 语言的特点；难度系数：1；答案：A ) 

36、下列各项中，不是 C 语言的特点是：（） 

A．语言简洁、紧凑，使用方便 

B．程序执行效率高，可移植性好 

C．能实现汇编语言的大多数功能 

D．有较强的网络操作功能 

( 知识点：C 语言的特点；难度系数：3；答案：D ) 

37、构成 C 语言源程序的基本单位是：（） 

A．子程序 B．过程 C．文本 D．函数 

( 知识点：C 程序的特点；难度系数：1；答案：D ) 

38、下列叙述正确的是：（） 

A．C 语言源程序可以直接在 DOS 环境中运行 

B．编译 C 语言源程序得到的目标文件可以直接在 DOS 环境中运



行 

C．C 语言源程序经过编译、连接得到的可执行程序可以直接在

DOS 环境中运行 

D．C 语言源程序可以直接在 VC++环境中运行 

( 知识点：C 程序的特点；难度系数：2；答案：C ) 

39、某 C 程序由一个主函数 main()和一个自定义函数 max()组成，

则该程序：（） 

A．写在前面的函数先开始执行 

B．总是从 main()函数开始执行 

C．总是从 max()函数开始执行 

D．写在后面的函数先开始执行 

( 知识点：C 程序的特点；难度系数：1；答案：B ) 

40、以下叙述不正确的是：（） 

A．分号是 C 语句的必要组成部分 

B．C 程序的注释可以写在语句的后面 

C．函数是 C 程序的基本单位 

D．主函数的名字不一定用 mian 表示 

( 知识点：C 程序的特点；难度系数：1；答案：D ) 

41、以下为 C 语句的是：（） 

A．a=8 B．a++；C．if(a>8)D． #include  

( 知识点：C 语句的特点；难度系数：2；答案：B ) 

以下不是 C 语句的是：（） 

A．a=8； B．a++；C．if(a>8)；D．for(i=1；i<5；i++) ( 知

识点：C 语句的特点；难度系数：2；答案：D ) 

42、以下所列语句中，合法的语句是：( ) 

A．a=1，b=2B．++a;C．a=a+1=5D．y=int(a)； 

( 知识点：C 语句的特点；难度系数：2；答案：B ) 

43、C 程序中的复合语句指的是：（） 

A．并列的多个 C 语句 B．写在同一行中的多个 C 语句 

C．用一对大括号对括的多个 C 语句 D．就是函数体中的语句 



( 知识点：C 语句的特点；难度系数：2；答案：C ) 

A．由系统自动换行 

B．立即按回车键换行 

C．在任意一个空格处按回车键换行 

D．输入一个分号后并按回车键换行换行 

( 知识点：C 语句的特点；难度系数：2；答案：C ) 

45、在 x 值处于-2～2，4～8 时值为“真”，否则为“假”的表

达式是：( )。 

A．( 2> x> -2 )||(4 > x > 8) 

B．!((( x < -2 )||( x >2 )&&(( x <= 4 )||( x > 8 )) 

C．( x < 2 )&&( x >= -2 )&&( x > 4 )&&( x < 8 ) 

D．( x > -2 )&&( x >4 )||( x < 8 )&&( x < 2 ) 

答案:B 

二、判断题 

1.( T )C 语言是严格区分大写和小写的，因次主函数不能写成

main()以外的其他形式。 

2.( F )C 语言程序是从源文件的第一条语句开始执行的。 

3.( T )C 语言对其数据在内存中所占用的实际字节数是有明确规定

的。 

4.( F )C 语言中/*..*/之间的注释内容是不能跨行的。 

5.( F )C 语言中多个以“;”结束的语句不能放在同一行。 

6.( T )以下常数：'101'，e3，’\78’，(2+3)e(4-2)都是不合法

的。 

7.( F )变量说明语句 int a=b=c=23;是正确的。 

8.( F )字符型数据不可以和整数数据一起进行算术运算。 

9.( F )C 语句：3*x*x+4*x+1+6sin(x)=y.是可以允许的。 

10.( T )表达式 m=(a=4,4*5)和 m=a=4,4*5 的值是相等的。 

11.( T )C 语言中强制类型转换不会改变原变量的原有数据类型。 

12.( F )表达式 j=-i++和 j=-(i++)不相等 

13.( T )程序段：i=8,j=10;printf("%d,%d,%d,%d\n",i,j,++i,j++);



其结果 9,10,9,10. 

14.( F )C 语言中放在“”之间的内容都被视为字符串的一个构成

部分，都可以在屏幕上原样显示。 

15.( T )计算机程序的基本组成是：指示计算机如何去解决某一问

题的一组指令。 

16.( T )计算机程序的执行过程实际上是对程序所表达的数据进行

处理的过程。 

17.( T )目前程序设计的理念已经从“面向过程的程序设计”向

“面向对象的程序设计”方面转变。 

18.( T )任何一个计算机程序都可以用机器语言、汇编语言和高级

语言来编写。 

19.( T )有人曾提出：计算机程序＝算法＋数据结构。 

20.( T )在程序设计中提到的算法就是“解决问题的方法和步骤” 

21.( T )在程序设计中提到的数据结构就是“程序处理的对象的表

示方法” 

22.( T )计算机程序的算法就是解决“做什么”和“怎么做”的问

题。 

23.( T )结构化程序设计的基本理念是：将一个较大的问题细分成

若干个较小问题的组合。 

24.( T )C 程序的编译是从程序的第一行开始，到程序的最后一行

结束。 

25.( F )C 程序的编译是从主函数的第一行开始，到主函数的最后

一行结束。 

26.( F )C 程序的执行是从程序的第一行开始，一直到程序的最后

一行结束。 

27.( T )C 程序的执行是从主函数的第一行开始，一直到主函数的

最后一行结束。 

28.( T )设 x、t均为 int型变量，则执行语句"x=10;t=x&&x>10;"

后，t 的值为 0 

29.( T )若 a 和 b类型相同,在计算了赋值表达式 a=b 后 b 中的值



将放入 a 中,而 b 中的值不变 

30.( T )在 C 程序中,%是只能用于整数运算的运算符 

31.( T )在 C 语言中，逻辑“真”等价于不等于 0 的数 

33.(F)在 VC 语言中，5 种基本数据类型的存储空间长度的排列顺

序为:char<int<="" p=""></int 

<float<double< bdsfid="341" p=""></float<double<> 

34.( T )变量的三要素是：变量名、变量类型、变量的值。 

三、多选题 

1.目前程序设计采用的基本方法有： 

A．面向过程的程序设计 B．面向对象的程序设计 

C．面向问题的程序设计 D．面向机器的程序设计 

( 知识点：结构化程序设计的概念；难度系数：1；答案：AB ) 

第 4 章顺序结构 

一、选择题 

1、下面程序的输出是：（） 

main() 

{ int k=11; 

printf("k=%d,k=%o,k=%x\n",k,k,k); 

} 

A) k=11,k=12,k=13B) k=11,k=13,k=13 

C) k=11,k=013,k=oXbD) k=11,k=13,k=b 

答案：D 

2、以下合法的 C 语言赋值语句是：（） 

A）a=b=58 B）k=int(a+b) ; C）a=58,b=58 D）-- i; 

答案：D 

3、以下程序的输出结果是：（） 

main() 

{ int x=10,y=3; 

printf(“%d\n”,y=x/y); 

} 



A）0 B）1 Ｃ）3 D）不确定 

答案：C 

4、若变量已正确说明为 int 类型，要给 a，b，c 输入数据，以下

正确的输入语句是：（） 

A）read (a,b,c); B）scanf(“%d%d%d”,a,b,c); 

C ） scanf(“%D%D%D”,%a,%b,%c); D ） scan 

f(“%d%d%d”,&a,&b,&b); 

答案：D 

5、执行下面程序段后，c3 中的值是：（） 

int c1=1 , c2=2 , c3; 

c3=c1/c2; 

A）0 B）1/2 C）0.5 D）1 

答案：A 

6、若执行以下程序段，其输出结果是：（） 

int a=0 , b=0 , c=0; 

c=(a-=a-5) , (a=b,b+3) ; 

A）0,0,0B）0,0,5C）5,0,5D）-10,0,-10 

答案：B 

7、以下程序段的输出是：（） 

float a=57.666; 

printf(“*%2.2f*\n”, a); 

A）*57* B）*58*C）*57.66* D）*57.67* 

答案：D 

8、若有以下定义和语句：（） 

int a=5,b 

b=a++； 

此处 b 的值是：（） 

A) 7 B) 6C) 5 D) 4 

答案：C 

9、若有以下定义和语句：（） 



char c1='b',c2='e'; 

printf("%d,%c\n",c2-c1,c2-'a'+'A') 

则输出结果是：（） 

A) 2,M B) 3,EC) 2,e D) 输出结果不确定 

答案：B 

10、以下程序的输出结果是：（） 

main() 

{int x=10,y=10; 

printf("%d%d\n",x--,--y); 

} 

A) 10 10B) 9 9C) 9 10D) 10 9 

答案：D 

11、在 C 语言中，如果下面的变量都是 int 类型，则输出结果是：

（） 

sum=pad=5; 

pad=sum++,pad++,++pad; 

printf("%d\n",pad); 

A) 7 B) 6C) 5 D) 4 

答案：A 

12、以下程序的输出结果：（） 

#include 

main() 

{ 

int i=010,j=10; 

printf("%d,%d\n",++i,j--); 

} 

A) 11,10B) 9,10C) 010,9D) 10,9 

答案：B 

13、在 C 语言中，short 类型数据的范围是-32768～32767，下

面程序段的输出结果是：（）short i =65536； 



printf("%d\n",i); 

A) 65536B) 0 

答案：B 

14、已知字符 A 的 ASCII 码为十进制的 65，下面程序的输出是：

（） 

main() 

{ 

char ch1,ch2; 

ch1='A'+'5'-'3'; 

ch2='A'+'6'-'3'; 

printf("%d,%c\n",ch1,ch2); 

} 

A) 67,D B) B,C 

C) C,D D) 不确定的值 

答案：A 

15、若有定义和语句： 

char s; s="abcd"; printf("%d\n",s)； 

则结果是：（） 

A) 输出 97B) 输出 a 

C) 输出 adcb D) 编译不能通过 

答案：D 

16、若有定义：int x,y; char a,b,c; 并有以下输入数据（此处代表

换行，?代表空格）： 

1?2  

A?B?C 

则能给 x 赋整数 1，给 y 赋数 2，给 a 赋字符 A，给 b 赋字符 B，

给 c 赋字符 C 的正确程序段是：（） 

A) scanf("x=%d y=%d",&x,&y); a=getchar(); c=getchar(); 

B) scanf("%d%d",&x,&y); a=getchar(); b=getchar(); 

c=getchar(); 



C) scanf("%d%d%c%c%c",&x,&y,&a,&b,&c); 

D) 

scanf("%d%d%c%c%c%c%c%c",&x,&y,&a,&a,&b,&b,&c,&c); 

答案：D 

17、两次运行下面的程序，如果从键盘上分别输入 6 和 4，则输

出结果是：（） 

main() 

{ 

int x; 

scanf("%d",&x); 

if (x++>5) 

printf("%d",x) 

else 

printf("%d\n",x--); 

} 

A) 7 和 5 B) 6 和 3C) 7 和 4 D) 6 和 4 

答案：A 

18、若执行下面的程序从键盘输入 3 和 4，则输出是：（） 

main() 

{ int a,b,s; 

scanf("%d%d",&a,&b); 

s=a; 

s=s*s; 

printf("%d\n",s); 

} 

A) 14 B) 16C) 18 D) 20 

答案：B 

19、设 i 是 int 型变量,f 是 float 型变量,用下面的语句给这两个变

量输入值 

scanf("i=%d,f=%f",&i,&f); 



为了把 100 和 765.12 分别赋给 i 和 f,则正确的输入为：（） 

A)100<空格>765.12<回车> B)i=100,f=765.12<回车> 

C)100<回车>765.12<回车> D)x=100<回车>,y=765.12<回车> 

答案：B 

20、以下程序的输出结果是：（） 

#include 

main() 

{ int n; 

printf("%d\n",n); 

} 

A) -1B) 0C) 1D) 不确定 

答案：B 

二、判断题 

1．( F )在 C 语言中，实型数据在内存都中占 4 个字节。 

2．( F )在 C 语言中，参加算术（+，-，*，/，%）运算的数据可

以是任何类型的数据。 

3．( F )若有定义和语句：int a；char c;scanf("%d,%c",&a,&c);

当通过键盘输入：10,‘A’之后，则变量 a 中存放的是 10,变量 c 中存

放的是‘A’。 

4．( F )C 语言中，变量名只能是小写字母表示，符号常量名可用

大写表示 

5．( F )在 C 语言中，变量可以不要定义，直接使用 

6．( T )一个 C 语言程序总是从主函数开始执行的 

7．( F )注释语句必须用/*和*/括起来，且只能位于某一语句的后

面 

8．( F ) “a”和‘a’均是占用 1 个字节的内存空间的数据 

三、多选题 

1.以下所列语句中，不合法的语句是：（） 

A、a=1，b=2 

B、++a； 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/79613320012

1010104
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